Pieczqtka szkoty Kod ucznia Liczba punktow

WoJEWODZKI KONKURS MIATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH
W ROKU SZKOLNYM 2019/2020
STOPIEN SZKOLNY 17.10.2019 R.

1. Test konkursowy zawiera 22 zadania. S3 to zadania zamkniete i otwarte. Na ich
rozwigzanie masz 90 minut. Sprawdz, czy test jest kompletny.

2. Zanim udzielisz odpowiedzi, uwaznie przeczytaj tres¢ zadania.
3. Wszystkie odpowiedzi czytelnie i wyraznie wpisuj w wyznaczonych miejscach.

4. Przy rozwigzywaniu zadan zamknietych wyboru wielokrotnego wybierz jedng,
prawidtowq odpowiedz i zaznacz jg krzyzykiem, np.:

A X C D
Jezeli sie pomylisz i zechcesz wybrac inng odpowiedz, to zte zaznaczenie otocz kétkiem

, po czym skresl wtasciwg litere, np.:

A X X D

5. W innych zadaniach samodzielnie sformutuj odpowiedzZ i wpisz jg lub wykonaj zadanie
zgodnie z instrukcjg zawartg w poleceniu. Przedstaw tok rozumowania prowadzacy
do wyniku.

6. Test wypetniaj dtugopisem, nie uzywaj korektora, otdwka ani gumki. Nie komunikuj sie
z innymi uczestnikami konkursu.

7. Sprawdz wszystkie odpowiedzi przed oddaniem testu.
8. Nie podpisuj testu, zostanie on zakodowany.

9. Brudnopis, dofgczony do testu, nie podlega ocenie.

Numer
zadania
Liczba
punktow

1-18 19 20 21 22 |Razem
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Zadanie 1. (1 p.)
Wartos¢ bezwzgledna trzeciej potegi liczby a =—20: (— 4+ 6)— (— 5) jest rowna

A5 B. 15 C.25 D. 125

Zadanie 2. (1 p.)
Ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, ktérych suma cyfr wynosi 2?

A 2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 3. (1 p.)
Pieciocyfrowa liczba naturalna 24a8b jest podzielna przez 4, przez 5 i przez 9. Suma cyfraib
jest réwna

A. 13 B. 10 C.9 D.4

Zadanie 4. (1 p.)
Suma wszystkich jednocyfrowych liczb pierwszych jest réwna

A. 15 B.17 C.18 D. 26

Zadanie 5. (1 p.)
Dziesigtego pazdziernika licznik wodomierza wskazywat 3 126,205 m3. Jakie bedzie

wskazanie tego wodomierza po zuzyciu kolejnych 10 litréw wody?
A. 3 136,205 m® B.3 127,205 m® C.3126,305 m’ D.3126,215m>

Zadanie 6. (1 p.)
W szufladzie lezaty klocki. Dziecko wyjeto 6 klockdéw, co stanowito g czwartej czesci liczby
wszystkich klockdw. lle klockdw byto w tej szufladzie?

A9 B. 18 C. 24 D. 36

Zadanie 7. (1 p.)
Liczba MDCCLXVI zmniejszy sie o 40 jesli

. znaki L i X zostang zamienione miejscami.

A

B. znak L zostanie usuniety.

C. znak L zostanie zastgpiony znakiem X.
D

. znak X zostanie usuniety.

Brudnopis (nie jest oceniany)

226
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Zadanie 8. (1 p.)
Na osi liczbowej zaznaczono liczby 2018 i 8102. Liczbg lezgcq na osi liczbowej w jednakowe;j
odlegtosci od obu tych liczb jest

A. 6084 B. 5060 C. 4051 D. 3042

Zadanie 9. (1 p.)

Na trasie rajdu rowerowego jest 12 punktéw kontrolnych, przy czym pierwszy punkt jest na
starcie, a ostatni na mecie. Odlegtos¢ miedzy pierwszym a czwartym punktem jest rowna
12 km. Jak dtuga jest trasa rajdu, jezeli odlegtosci miedzy kolejnymi punktami kontrolnymi sg
jednakowe?

A. 48 km B. 44 km C. 36 km D. 33 km

Zadanie 10. (1 p.)
Wojtek na egzaminie odpowiedziat poprawnie na 80% wszystkich pytan, a na pozostate 5 nie
udzielit odpowiedzi. lle byto wszystkich pytan w tescie?

A. 20 B. 25 C.30 D. 35

Zadanie 11. (1 p.)
Ktory wielokat ma tyle samo przekatnych, co bokow?

A. trojkat B. czworokat C. pieciokat D. szesciokat

Zadanie 12. (1 p.)
Jeden z katéw przylegtych jest czterokrotnie wiekszy od drugiego. O ile stopni rdznig sie
miary tych katéw?

A. 036° B. 0 90° C. 0 108° D. 0 144°

Zadanie 13. (1 p.)
W tréjkacie réGwnoramiennym kat a zawarty miedzy ramionami jest o 21° wiekszy od kata
przy podstawie trdjkata. Kat a ma miare

A. 53° B. 59° C.72° D. 74°

Zadanie 14. (1 p.)
Dtugosci bokdw tréjkata sg liczbami catkowitymi. Jeden bok ma dtugos¢ 5 cm, a drugi 1 cm.
Trzeci bok moze mieé dtugos¢

A. 6cm B.5cm C.4cm D.2cm

Brudnopis (nie jest oceniany)

3z6
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Zadanie 15. (1 p.)
Boki rownolegtoboku majg dtugosci 12 cm i 9 cm, a krotsza wysokos¢ jest rowna 4 cm. Jaka
dtugos¢ ma dtuzsza wysokos$é tego rownolegtoboku?

A. 3cm B. 5% cm C.6cm D. 10§cm

Zadanie 16. (1 p.)
Pole tréjkata ABC przedstawionego na rysunku jest réwne

A. 10cm?®
B. 18cm?’
C. 20cm?
D. 22,5cm?’

A 5 em B 4 cm

Zadanie 17. (1 p.)
Pokdj Tomka na planie w skali 1 : 25 jest kwadratem o polu 256 cm?®. Rzeczywisty obwdd
tego pokoju wynosi

A.dm B.16m C.32m D.64 m

Zadanie 18. (1 p.)
Krawedz jednego sze$cianu ma dtugos¢ 4 cm, a drugiego 3 cm. Dtugos¢ krawedzi trzeciego
sze$cianu, ktérego pole powierzchni jest réwne sumie pdol danych szesciandw jest réwna

A. 5cm B.7cm C.25cm D.49cm

Zadanie 19. (3 p.)
Antek przeczytat w pierwszym dniu 20% ksigzki liczacej 500 stron, drugiego dnia 15% reszty.

Trzeciego dnia czwartg czes¢ tego, co pierwszego i drugiego dnia razem. W pozostate dni
czytat po 50 stron dziennie. lle dni Antek czytat ksigzke?

476
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Zadanie 20. (3 p.)

Marek i Jarek wyruszyli jednoczesnie z tego samego miejsca nad rzeke. Marek jechat
samochodem 15 minut ze $rednig predkoscig 72 km/h i zatrzymat sie na parkingu nad rzeka.
Jarek jechat t3 samg drogg motorowerem ze $rednig predkoscig 40 km/h i gdy dojechat do
czekajacego na niego Marka, réwniez sie zatrzymat. lle minut Marek czekat na Jarka?

Zadanie 21. (3 p.)
Srodki dwdch kolejnych bokéw kwadratu potgczono ze sobg i z wierzchotkiem nienalezgcym

do tych bokdw. Oblicz pole otrzymanego w ten sposob tréjkata, jezeli pole kwadratu jest
rowne 144 cm?. Wykonaj pomocniczy rysunek.

526
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Zadanie 22. (3 p.)

Z kazdego naroznika prostokatnego arkusza blachy o wymiarach 0,8 m i 70 cm wycieto
kwadraty o bokach 1 dm. Nastepnie zgieto wystajgce prostokaty tak, aby powstat otwarty
pojemnik. Oblicz, ile litrow wody maksymalnie zmiesci sie w tym pojemniku, po uszczelnieniu
krawedzi pionowych.

Brudnopis (nie jest oceniany)

626



